

抓获传统盗抢骗违法犯罪嫌疑人2413人，追赃挽损300余万元

佛山公安再掀“破小案”攻坚高潮

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员陈敏杰报道：近日，佛山警方向社会公布，“百日行动”以来（6月22日至8月22日），佛山全市公安机关共抓获传统盗抢骗违法犯罪嫌疑人2413人，破获传统盗抢骗案件1279宗，其中盗窃现案破案率83.1%，同比上升14个百分点，两抢破案率继续保持100%，破案攻坚成效明显。

“百日行动”以来，佛山警方坚持多破快打，紧盯民生小案。佛山市副市长、市公安局党委书记、局长宁惠军强调，要始终坚

持小事不“小看”、小案不“小办”，打击锋芒要始终对准量大面广的传统盗抢骗犯罪等民生小案。“百日行动”以来，针对盗窃电动自行车和摩托车警情相对多发的态势，佛山公安突出在线警务、合成作战、专业打击等优势，佛山市公安组织各分局对盗窃电动自行车和摩托车开展集群战役专项打击。目前，全市公安机关已发起4轮打击盗窃电动自行车、摩托车违法犯罪集中收网清查行动，累计抓获违法犯罪嫌疑人413人，清查销赃黑

点70余个，查扣电动自行车、摩托车176辆。集中收网打击后，全市盗窃电动自行车、摩托车警情环比下降11.6%。

“破案必追赃、追赃必返还”。“百日行动”以来，佛山市公安机关在强化多破快打民生小案的同时，明确各级办案单位要把破案的“句号”画在追赃挽损之后，加大对销赃环节的打击力度，拓宽追赃渠道，实行链条式打击，尽最大努力以最大限度挽回群众财产损失。“百日行动”以来，全市查扣电动自行车、摩托车421辆，

手机245台，扣押手表、电脑、金银首饰等一批，追赃挽损总金额价值300余万元人民币。近期，由市公安局统筹各分局办案单位纷纷开展涉案财物返还仪式，及时将被侵害财物交还车主。打击犯罪是公安的主业，但多破案不如少发案。“百日行动”以来，佛山市公安机关通过形式多样的宣传发动推进以打促防工作。其间，佛山市公安组织各分局以人民群众“看得见、容易懂、记得住”的方式开展盗抢骗“线上+线下”防范宣传工

作，切实提高人民群众的防盗防骗意识，推动全市形成警民携手共筑安全“防火墙”的良好氛围。特别是针对老年人被骗群体，全市公安机关共开展进社区、村居、公园、广场等宣教活动700余场次，派发宣传资料13万余张，利用新闻媒体发布宣传作品203条，点击量、阅读量达600余万人次。近期，迫于公安机关夏季治安打击整治“百日行动”强大攻势和宣传引导，多名盗窃嫌疑人选择主动到公安机关投案自首。

迎来首批220名学生

南海体校 新校址启用

羊城晚报讯 记者吴泳报道：近日，新搬迁至南海体育中心的佛山市南海区业余体育学校（以下简称“南海体校”）迎来了首批220名学生报到。据悉，新投用的南海体校可容纳500名学生，今后将力争为国家输送更多有文化的优秀体育运动员。

南海体校近日已完成全面搬迁，新校址坐落于佛山市南海区狮山镇的南海体育中心内。依托新建的南海体育中心优势，南海体校新建具有先进、专业的体育训练场馆，设有田径、游泳、篮球、举重、乒乓球、羽毛球、射击、武术、击剑、摔跤、拳击、跆拳道等12个体育项目，共开设小学三至六年级、初中一至三年级共七个教学班，执行九年制义务教育政策。

据悉，该校设置的12个体育项目，其中有10个项目设置在综合训练馆内，新建两栋男女学生宿舍，配套了行政办公楼、教学楼和功能室等场所，均按高标准来建设。学生教学楼、教师办公楼均可通过走廊、风雨连廊、通道与训练场馆无缝相连，方便学生、老师前往综合训练馆训练。

南海作为武术之乡，南海体校着力将武术项目打造成学校的品牌项目和体育强项，同时配备击剑、摔跤、拳击、跆拳道等体育运动配套器材。游泳场馆则是按照省级以上标准设计建设，具备举办省赛等大型赛事的硬件条件。迁址后，南海体校将为学生提供更好的学习、训练环境，深化体教融合，进一步提升学校办学质量，为全区培养储备更多、更优秀的竞技体育人才，助力南海体育事业发展。

据介绍，南海体校始建于1985年，并于1987年、1992年被评为“全国体育训练先进单位”，1993年、1997年被评为“全国群众体育先进单位”。南海体校于2005年、2008年、2012年、2016年顺利通过了专家评估小组的审核，连续四次被命名为四年一周期的“国家高水平体育后备人才基地”，纳入了“奥运争光计划”，定期接受国家体育总局的指导、检查与评定，享有国家政策及体育彩票公益金的扶持。此外，南海体校还被命名为“中国举重协会高水平后备人才基地”“广东省篮球重点班”“广东省田径重点班”以及“广东省举重后备人才基地”。

据悉，桂城儿童公园占地约7133平方米（102亩），水体面积8600平方米，绿化覆盖面积46320平方米，全园绿化覆盖率高达65.8%。公园设计别具艺术特色，主轴是“一山两湖”，园内分为棕榈园区、湖区、玫瑰园区、文化长廊等。其中玫瑰园是公园一道亮丽的风景线，园区内种植各个品种的玫瑰，色彩丰富，各有特色。山顶的瞭望塔，是平洲当自然景观的最高点，登高四眺，平洲新貌尽收眼底。



羊城晚报讯 记者梁正杰
摄影报道：位于佛山市南海区桂城街道的桂城儿童公园（原平洲公园）经升级改造后将于9月全面开放。公园以一环（活力运动环）、两轴（山脊景观轴、山湖一色轴）、六大乐园为园区特色，兼顾康体健身、自然科普、亲子互动、游览休闲等于一体，目前是佛山首个免费开放的区级综合性无动力儿童公园。

据悉，桂城儿童公园占地约7133平方米（102亩），水体面积8600平方米，绿化覆盖面积46320平方米，全园绿化覆盖率高达65.8%。公园设计别具艺术特色，主轴是“一山两湖”，园内分为棕榈园区、湖区、玫瑰园区、文化长廊等。其中玫瑰园是公园一道亮丽的风景线，园区内种植各个品种的玫瑰，色彩丰富，各有特色。山顶的瞭望塔，是平洲当自然景观的最高点，登高四眺，平洲新貌尽收眼底。

公园现有4处出入口，规划有2处停车场共计约240个车位，但仍处在设计阶段，市

民游客需将车辆停放在周边，建议现时乘坐公共交通工具前往。

南海桂城街道城市运维中心副主任黎碧莹介绍，在原来市政公园基础上，改造意向将公园儿童活动功能和对平洲桑基鱼塘生态系统的教育功能相结合，打造一个集自然科学、亲子互动、寓教于乐等于一体的自然式儿童公园。融入鱼桑共舞、自然乐园的理念，创造方便、可持续的快乐园区，打造一环、两轴、六园无动力儿童公园。

公园的设计理念是优化分区，根据不同的游客年龄段合理分布，体现公园独有的个性和特色，同时强化场地自然基底优势，实现休憩休闲、基础游戏、亲子互动、感知训练、开发探索、体能训练等功能，具体分为入口休闲区、浅水嬉戏区、森林拓展区、湿地科普区、缤纷运动区。其中，入口休闲区以“洲”冲积形成的形态演变，形成沿街界面的辐射入口形式，意在体现平洲河网密布的历史状态。沿街主界面

区域遵循设计形态设置可休憩的景观树池和景观绿地分隔空间，形成丰富的人行动线+观景+互动+休闲的空间节奏。

此外，浅水嬉戏区通过不同高差的设计，打造不同的戏水体验景观，营造水互动乐园、水动力乐园、水嬉戏乐园、景观水池四个区域。根据旱季和雨季的不同，水面会相应抬高和降低。在南方闷热的日子里，喷雾装置将帮助降低温度创造舒适的游玩环境，同时减少了空调系统的负荷。

而森林拓展区从南门入口处的架空观景栈道直达山顶，根据高低差分设多个观景平台。最高处建设一个环形山顶瞭望塔，高度达21米，可以瞭望四周，视野开阔，整个公园以及平洲的美景尽收眼底。

湿地亦是不可或缺的水体验场所之一。游客在湿地科普区可近距离观察各种水生植物、蝌蚪、青蛙和鱼等生物，为人们提供了良好的自然教育机会。湖面整体是弯曲多

变的曲线，水岸种植的湿地植物给各种生物提供休憩和藏身之所，增加生态效应。设计上还改变静态水的状态，增加高差叠水景观，不仅增添视觉上的美感，也能够让水质从高到底逐级净化。

记者来到缤纷运动区，公园利用现状山体以及场地空间，设置适用于高龄儿童游玩的彩虹乐园，设置沙池、彩虹滑梯、彩虹蹦网、海盗船等设施。其中彩虹滑梯大型设施设有9条滑道，最高滑行高度为8.7米，最长滑行距离达21米，供不同年龄段的儿童朋友选择游玩。旁边的大型彩虹蹦网，由曲径通幽、悦动彩环、谱中节点、梦幻蹦网和交织爬网五部分组成。探索乐园和娱乐攀爬架，各种粗细的丝和线重构创意十足的攀爬娱乐设施，满足孩子猎奇的天性，更好地亲近大自然。另外，该区域还有篮球场、乒乓球区、滑板乐园和平衡车乐园，让有不同运动爱好的大小孩都能找到一个属于自己的运动场所。

2022年桂城街道新时代文明实践品牌建设发布会举行

“三大融入”打造“五星文明”桂城



启动仪式上，众嘉宾为活动揭幕

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员周明摄影报道：“五星文明家庭”引领、“新乡贤”聚力、“文明进百园 活力新桂城”……8月30日，佛山市南海区桂城街道举办“五星文明 幸福桂城”2022年桂城街道新时代文明实践品牌建设发布会。桂城街道拟借助“三大融入”计划实施“五星文明 幸福桂城”品牌建设。

当天的发布会上，桂城街道公布了“三大融入”计划。其中，文明融入基层治理计划要发挥“五星文明家庭”示范引领作用，“新乡贤”聚力则有效发挥新乡贤在乡村振兴、基层治理、乡风涵养等方面的作用，“基层公共文化”提升则要求培育“一社区一品牌”，广泛开展粤韵飘古祠、爱阅桂城、剧院丽影、广场舞大赛等文化进万家活动。

此外，“文明融入城市建设计划”将持续做实做强新时代文明实践所、站、点“三级”阵地体系建设，把文明理念、文明之声、文明之举融入公园城市、儿童友好城市、青年友好城市、宠爱

友城市建设中，如结合公园城市推出的“文明进百园 活力新桂城”实践，计划于1年时间

内，充分联动企业、媒体、商圈、社区等主体，走进100个公园，开展文明礼仪实践、文明理念宣传、文化传承、体育竞技等活动。“文明融入宣传教育计划”则将通过进校园、进社区、进园区，深入推进童心向党、新时代好少年选树、“创文”小手拉大手、非遗进校园、儿童及青少年心理健康教育提升、新时代南海讲堂、志愿者学院等项目活动，让党的思想、中华民族文明文化基因在广大儿童和青少年朋友心中生根发芽。

当天启动仪式上，“桂城街道新时代文明实践进‘名企百园’项目友好合作单位”颁奖仪式也正式举行，佛山市佛冠义齿有限公司、广东柯内特环境科技有限公司、广东金赋科技股份有限公司获表彰。发布会还举办了触电新闻小记者项目及颁奖仪式，并正式为“五星文明 幸福桂城”品牌建设启动仪

式揭幕。

畅游狮山有了新的打开方式

南海狮山电子旅游地图上线

羊城晚报讯 记者吴泳报道：畅游狮山有了新的打开方式！近日，记者获悉，佛山市南海区狮山镇电子旅游地图全新上线。进入“狮山旅游地图”微信小程序，狮山的吃住行游购娱咨询可以在上面“一键”打尽。

点进微信小程序，可以看到页面以地图形式呈现，总地图页面上包含“狮山简介”“狮山游玩”“狮山红色印记”“狮山吃住购”四个板块，点击板块标签即可进入该板块的详细地图。其中，“狮山简介”页面以长图形式介绍了狮山基本情况，分产业基础雄厚、城市宜居宜业、多彩活动惠万家、交通便捷、教育资源众多、医疗普及广泛等6大内容。

而“狮山游玩”“狮山红色印记”“狮山吃住购”三大板块包含了狮山地标性旅游景点资源、狮山红色足迹革命遗址、商业区民宿酒店等内容，点击每一处的对应小图标，都能获取图文视频详细介绍及实用的攻略，店名、地址、联系方式、一键导航等资讯，真正实现一图在手、全面掌握狮山文旅信息。

对于喜欢周末游的市民，可以跟着地图逐一打卡狮山景点。可以到南国桃园、东风水库、南海影视城等，感受生态乡村，探访民俗历史文化；前往踏上邓楚白故居、燕溪社学等狮山红色足迹，探访具有光荣革命传统的红色土地，充分感受



狮山电子旅游地图

顺德大良市监所开展 重点领域特种设备安全检查

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员李一鸣报道：8月29日，佛山市顺德区市场监督管理局大良市场监督管理所对辖区两家重点领域特种设备使用单位进行安全检查。

检查组一行首先来到广州山九物流有限公司顺德分公司，对其在用的叉车开展检查。该公司作为物流场所，园区内作业的叉车种类多、数量多，是叉车使用重点监管企业。

检查人员检查了叉车的使用管理、日常巡查以及“共治平台”赋码等方面的情况，现场通过扫码的方式查看了叉车检验以及办证的情况。所长李晓婷表示，企业要结合工贸行业“百日行动”方案，继续压实主体责任，采取有效的举措，强化安全风险防控，预防事故的发生。

随后，检查组来到广东朗道

建材科技有限公司开展检查。该公司为电厂周边附属企业，使用的特种设备包括压力容器蒸压釜以及分气缸等，为顺德区内蒸压釜使用数量最多的企业，设备主要是利用电厂锅炉产生的高温高压蒸汽生产建筑用砖。

检查人员重点抽查了蒸压釜盖的安全联锁装置，查看了场内叉车的装卸建材作业情况等，检查人员向企业提出以下几点要求：一是要重点关注蒸压釜的安全保护装置，做好日常巡查记录，确保设备运行可靠；二是人员要严格落实相关制度以及操作规程，做好隐患自查以及后续闭环整改，避免制度流于形式；三是针对叉车装卸作业人员区域重叠问题，要及时落实整改，做到“区域明确，人车分离”，划分明确的货物装卸区域，避免交叉作业。

秋季开学进入倒计时

公安交警组织开展校车安全检查



佛山交警开展校车安全检查工作

法、事故的，督促及时处理，在开学提供校车服务前清零。

目前，在佛山市登记注册的校车有1527辆，校车驾驶人2422名。

佛山公安交警积极配合教育行政、交通运输、安全监管等部门，指导、督促学校和校车运营企业建立健全校车安全管理规章制度，根据《校车安全管理条例》的相关规定，定期将校车及校车驾驶人的交通违法、交通事故信息抄送给所属单位和教育行政部门。8月，佛山公安交警向学校或校车企业抄送校车交通违法或交通事故信息7次，向教育部门抄送3次，通报或约谈学校、校车企业12次，发出责令限期消除隐患通知3份。

为做好学生群体的道路交通事故预防工作，全力确保学生出行安全，佛山公安交警还在暑假期间，对校园周边道路进行了摸排，针对交通实际情况进行了调整，优化校园周边道路交通信号灯28处，更换相关道路警示牌8处，同时施划校车专用停放区域，为学生上下车创造安全、便捷的“绿色通道”，更好地满足开学后的交通高峰，强化校园周边道路交通秩序管理。

今年，全市选定了佛山市第三中学、南海区金溪小学、顺德区京师励耕实验学校等10所学校的周边道路作为重点优化交通组织的对象，持续推进道路交通组织优化，进一步促进校园周边路网的安全畅通。

开学后，结合摩电交通违法整治及夏季突出交通违法整治“百日行动”，佛山公安交警将紧盯学生上下学重点时段，强化学校、幼儿园周边以及学生车辆集中通行的重点路段的执法，查纠教育涉学生驾驶摩托车、电动自行车，未上牌、未戴头盔、一车搭载三人、无证驾驶、不按交通信号灯指示通行等突出交通违法行为，同时督促家长、学校加强对学生交通出行的管束，共同守护学生的交通安全。

检查人员检查了叉车的使用管理、日常巡查以及“共治平台”赋码等方面的情况，现场通过扫码的方式查看了叉车检验以及办证的情况。所长李晓婷表示，企业要结合工贸行业“百日行动”方案，继续压实主体责任，采取有效的举措，强化安全风险防控，预防事故的发生。